

4

Захид Мамедов: “Азербайджан является одной из приоритетных стран для Беларуси”



Состоялась встреча руководства и аналитиков Белорусского Института Стратегических Исследований при Президенте Республики Беларусь (БИСИ) с директором Департамента Организации и Управления Научной Деятельностью Азербайджанского Государственного Экономического Университета, доктором экономических наук, профессором Захидом Мамедовым. Предлагаем вашему вниманию интервью с Захидом Мамедовым.

- Расскажите подробнее о встрече с коллегами из Беларуси. Какие темы обсуждались в рамках мероприятия?

- В ходе беседы эксперты обсудили текущую международную обстановку, обменялись мнениями по вопросам развития мировой экономики, направлениям культурного и научно-экспертного взаимодействия, а также перспективам взаимоотношений между Беларусью и Азербайджаном. По итогам встречи достигнута договоренность продолжить взаимодействие по вопросам, представляющим взаимный интерес.

- Расскажите пожалуйста об основных целях мероприятия.

- Основной целью встречи было развитие двухсторонних отношений между двумя странами. В частности, было сообщено о реформах, проводимых в Азербайджане. Следует подчеркнуть, что в рамках объявленного в Азербайджане «Года солидарности зеленого мира» прозвучали речи о переходе к зеленой экономике и COP29. В целом встреча прошла очень хорошо. Мы стали свидетелями того, что «Центр Мозга» имеет большое влияние. В этом центре проводится много исследований, и эти исследования используются в государственной деятельности.

Также я сделал очень интересное предложение относительно развития отношений между двумя странами. Я предположил создать совместный банк который способствовал бы дальнейшему расширению экономических связей между двумя странами.

- В БГЭУ вы также посетили лекцию. Мы хотели бы узнать об этом больше.

- Да, с 15 по 17 мая я также посещал курс лекций в БГЭУ. Студенты факультета финансов и банковского дела получили уникальную возможность узнать больше об истории глобального кризиса, его причинах и последствиях, а также углубить свои знания об антикризисной политике. БГЭУ и Азербайджанский государственный экономический университет связывают годы плодотворного сотрудничества и дружбы. Соглашение о сотрудничестве между нашими университетами было подписано в 2019 году. В декабре 2023 года проректор по учебной работе Ольга Анатольевна Морозевич посетила с рабочим визитом учреждения высшего образования в городах Баку и Гянджа Азербайджанской Республики, где приняла участие в переговорах с руководством Азербайджанского государственного экономического университета, а также обсудила с руководством Института контроля систем Министерства науки и образования Азербайджанской Республики возможности проведения совместных научных исследований в сферах логистики и электронной коммерции.

- Вы также выступили с докладом на пленарном заседании XVII Международной научно-практической конференции «Экономический рост Республики Беларусь: глобализация, инновационность, устойчивость». Хотели бы, чтобы вы об этом рассказали.

- 16 мая мы посетили ежегодную Международную научно-практическую конференцию «Экономический рост Республики Беларусь: глобализация, инновационность, устойчивость». Мое выступление было посвящено на тему: «Общие проблемы и актуальные вопросы научной деятельности вузов». Конференция была организована на очень высоком уровне. На конференции обсуждалось экономическое положение Беларуси в глобальной среде, вызовы нового мира, необходимые шаги, которые необходимо предпринять в связи с укреплением экономических связей. Азербайджан является одной из приоритетных стран для Беларуси. На конференции это было особо подчеркнуто. Эти вопросы мы также затронули в своем выступлении. Белорусский научный фонд также принял участие в конференции и выразил свое мнение по продвижению совместной деятельности с Азербайджаном. Полагаем, что в ближайшее время будут выделены средства на научно-исследовательскую работу, связанную с расширением белорусско-азербайджанского сотрудничества.

Экономические и торговые отношения между Азербайджаном и Беларусью развиваются на высоком уровне. В частности, открытие Азербайджанского торгового дома в Минске в 2017 году и хорошее продвижение белорусской продукции в нашей стране являются фактами, подтверждающими развитие двусторонних отношений. Учредителем Торгового дома Азербайджана в Беларуси является Васиф Исмаилов. Мы обменялись с ним идеями по белорусско-азербайджанским отношениям, а также думаем подготовить книгу на эту тему.

- Спасибо за интересное интервью.

Беседу вела:
Матанат Гусейнова